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30.10.23. Kršenje dobrobiti životinja pri provedbi mjera za suzbijanje afričke svinjske kuge
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Dopis ministrici poljoprivrede Mariji Vučković od 30. listopada 2023.

Poštovana ministrice Vučković,

našoj udruzi obratili su se mještani slavonskih sela u kojima veterinari provode otpremanje svinja u klaonice u sklopu Naredbe o mjerama kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj (NN 80/2023).

Ukazali su nam da su zgroženi što svjedoče krajnje grubom postupanju s nesretnim životinjama koje se u kamionima otpremaju na klanje. Prema njihovim navodima, u kamione se „trpaju zajedno krmače, bravci i prasad” bez obzira na to je li prase od 15 kg ili bravac od 300 kg, pri čemu se uspaničene svinje međusobno gaze i tuku, „bude ih polomljenih, a bravci grizu i jedu krmačama prasce”. Prijavitelji kažu da se to događa pri svakom utovaru svinja u kamione i da su svjesni da te svinje idu na klanje, no da je „strahota gledati kako se s njima nehumano postupa”.

Ovakvo neetično postupanje motivirano je i time što je Europska komisija Hrvatskoj dala iznimno kratak rok do 20. studenoga 2023. da pokolje ili „eutanazira” više od 50 000 svinja koje se nalaze u objektima bez biosigurnosne zaštite kako bi Hrvatskoj odobrila nesmetano prometovanje svježim svinjskim mesom. No mjere propisane Naredbom i ekonomski razlozi ne mogu biti opravdanje i dopuštenje za kršenje propisa koji se odnose na dobrobit životinja. Neadekvatno postupanje prema životinjama tijekom prijevoza i prijevozom povezanih postupaka predstavlja kršenje Zakona o zaštiti životinja i Uredbe Vijeća (EZ) br. 1/2005 o zaštiti životinja tijekom prijevoza i s prijevozom povezanih postupaka, koja propisuje da „nitko ne smije prevoziti životinje niti učiniti da se prevoze na način koji bi kod njih mogao izazvati ozljedu ili nepotrebnu patnju”.

Podsjećamo, radi se o visokointeligentnim i društvenim životinjama koje znanstvenici smatraju inteligentnijima od pasa, koje imaju jako dugotrajno pamćenje, sanjaju, prepoznaju vlastita imena, uče „trikove” za nagradu poput sjedenja, uživaju u slušanju glazbe, igranju s nogometnim loptama i masažama, mogu čak igrati videoigre i vode društvene živote takve složenosti kakva je ranije primijećena samo u primata. Osim toga, svinje osjećaju strah, bol, patnju te pri velikoj prenapučenosti pokazuju izraženu socijalnu dominaciju, zbog čega često na liniju klanja dolaze redoslijedom onako kako su zajednički živjele u skupini tijekom uzgoja.

Kao udruzi za zaštitu životinja, apsolutno nam je zastrašujuća i neprihvatljiva činjenica da se životinje, i to još toliko slične čovjeku, uzgajaju za hranu i kolju. Stoga je još užasnije postupanje prema svinjama tijekom ukrcavanja u kamione i prijevoza te zanemarivanje njihove dobrobiti u trenucima kada se, uplašene, otpremaju na klanje, zbog čega negoduju i sami uzgajivači svinja.

Na temelju svega navedenoga, apeliramo na Vas da provjerite stanje na terenu i da predstavnicima veterinarske struke i ostalima koji provode Naredbu date jasne upute o nužnosti uvažavanja minimalne dobrobiti svinja koje se prevoze u klaonice.

Srdačan pozdrav,

Snježana Klopotan Kačavenda
Koordinatorica projekata

 

Odgovor Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane Ministarstva poljoprivrede od 3. studenoga 2023.

Poštovana,

zahvaljujemo na Vašem apelu te na iskrenoj zabrinutosti oko postupanja na terenu u ovim, doista nesvakidašnjim uvjetima prijevoza, uslijed aktualne situacije.

Nažalost, provedba nužnih mjera za suzbijanje širenja afričke svinjske kuge kod većine malih posjednika, koji su tradicijski povezani s uzgojem svinja, razumljivo izaziva različite negativne reakcije, otpor pa često i izrazito emocionalno (što je sasvim razumljivo) tumačenje mjera koje se provode na terenu.

Vjerujemo da u to spadaju i uznemirujući navodi koje spominjete, koji proizlaze iz svjedočenja posjednika i/ili njihovih susjeda, pod neupitnim stresom uslijed odvoza životinja svih kategorija, koje uz to ne pokazuju znakove oboljenja.

Nastavno na Vaš dopis, želimo vas informirati da se pošiljke svinja koje se otpremaju na klanje u odobrene klaonice radi usmrćivanja odvijaju na način koji se u potpunosti pridržava odredbi Zakona o zaštiti životinja i Uredbe Vijeća (EZ) 1/2005, uključujući sljedeće:

	Odvoz ovih svinja (a do današnjeg dana ih je u klaonice otpremljeno ukupno nešto manje od 6.500), odvija se isključivo u dva profesionalno opremljena vozila za prijevoz, koja između ostaloga sadrže i velik broj odvojenih odjeljaka za različite kategorije životinja
	Svaku pojedinu pošiljku prate u vozilu obvezno dvije educirane osobe - vozač i pratitelj životinja, oba s položenim edukacijama za pratitelje.
	Svaki pojedini utovar (u svakom pojedinom domaćinstvu) odvija se pod obveznim nadzorom veterinarskog inspektora (uz obavezno pisanje službenog Zapisnika o svim detaljima utovara i podacima o životinjama koje se utovaruju), pritom vodeći računa i o postavkama dobrobiti predmetnih životinja
	Gotovo polovica svih utovara obavljena je uz dodatno sudjelovanje i predstavnika Ministarstva poljoprivrede (Uprave za veterinarstvo i sigurnost hrane), upravo iz razloga kako bi se na licu mjesta dodatno provjerilo pravilno postupanje u svim segmentima pošiljke te ujedno po potrebi odgovorilo na dodatna pitanja, dvojbe i nejasnoće posjednika prilikom provedbe ovih mjera


U potpunosti podržavamo Vaš apel, svjesni smo teških okolnosti i uvjeta u kojima se ovakav tip utovara (svinje različitih kategorija, s različitih gospodarstava) odvija, no upravo iz tog razloga ulažemo maksimalne napore kako bi se utovari ovih svinja provodili uz maksimalno poštivanje važećih zakonskih odredbi, s ciljem nanošenja što je manje mogućih dodatnih patnji ili nelagode predmetnim životinjama.

S poštovanjem,

Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane

 

Odgovor Upravi za veterinarstvo Ministarstva poljoprivrede od 7. studenoga 2023.

Poštovani,

hvala Vam na odgovoru.

Unatoč svemu što ste naveli, uvjereni smo da se svinje ne otpremaju na klanje u odobrene klaonice radi usmrćivanja „na način koji se u potpunosti pridržava odredbi Zakona o zaštiti životinja i Uredbe Vijeća (EZ) 1/2005”. Još pamtimo brutalnosti pri postupanju s domaćim životinjama tijekom poplava u Gunji, čemu smo i sami svjedočili. Svjesni smo da se u hitnim situacijama, gdje postoji vremenski rok za provedbu, redovito krše zakonski propisi. Nažalost, takvo postupanje nedopustiva je i sramotna praksa, zbog čega je važno prekršitelje adekvatno kazniti.

Iako, kako navodite, posjednici reagiraju negativno i emotivno u situaciji kada se svinje otpremaju na klanje, autentični su njihovi opisi koji se odnose na natrpavanje različitih kategorija svinja u isto vozilo te stres i patnju koju životinje proživljavaju dok se međusobno grizu i gaze jedna po drugoj. Svjedoci nisu izmislili da se u ista vozila tovare i praščići koji još sisaju i odrasle svinje od 300 kg. Naknadno smo dobili još dojava i potvrde veterinara da se događaju navedene nepravilnosti i kršenja propisa. Očito u pojedinim mjestima u praksi postoji loša organizacija i užurbanost u provedbi mjera, pri čemu se krše zakonski propisi i zanemaruje dobrobit svinja. Smatramo važnim da Ministarstvo poljoprivrede upozori na to djelatnike na terenu i da se ne prikrivaju takvi slučajevi, zbog čega smo uputili i prijavu DIRH-u i zatražili sankcioniranje počinitelja.

Iako naša udruga apsolutno ne podržava klanje životinja, smatramo da se u ovako užasnim okolnostima treba maksimalno i bez izuzetka poštovati njihova dobrobit na putu u stravu koja ih čeka u klaonicama.

Srdačan pozdrav,

Snježana Klopotan Kačavenda
Koordinatorica projekata
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	Farma svinja 'Eko Mavrović' [ Galerija ] 
	Kolinje ili svinjokolja [ Galerija ] 
	Uzgoj svinja [ Galerija ] 
	Zašto volimo pse, jedemo svinje i nosimo krave


Akcije
	18.10.23. Ne šaljite kućne ljubimce u klaonicu!
	16.11.19. Vegansko kolinje
	25.02.10. Priče iz vlastitog izmeta
	23.11.07. Kolinje - običaj krvavih dvorišta

Reakcije, zahtjevi i prijave
	31.01.06. Klanje svinje...

Facebook preporuke
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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